



閻小培 利用平台優勢 促進港青創業

閻
小
培

近日，致公黨中央副主席閻小培率調研組在深圳開展「來深香港青年在內地創新創業專題」調研。她鼓勵香港青年把握時代機遇，利用平臺優勢，推廣、促進兩地青年創新創業交流；鼓勵前海思考如何吸引並留住人才，發展衆創、衆包、衆扶、衆籌的新模式，構建多方協調的創新創業機制。

香港文匯報記者 何凡 綜合報道

目前，廣東自貿區廣州南沙新區片區成立了粵港澳（國際）青年創新工場，珠海橫琴新區片區建立了橫琴、澳門青年創業谷，深圳前海蛇口片區則有前海深港青年夢工場……平臺的搭建，為粵港澳青年獲取各類創業資源提供了最大程度的便利。

自貿區三創業平臺 港澳團隊積極入駐

最新數據顯示，前海深港青年夢工場入駐創業團隊共計124個，其中港澳團隊59個；橫琴、澳門青年創業谷也已吸引124個項目團隊入駐，其中港澳團隊佔比近八成；粵港澳（國際）青年創新工場首批入駐創業團隊正在招募中。截至2015年底，前海深港青年夢工場獲得第三方投資的團隊超過60個，單個企業獲得最高投資額度達7億元人民幣。

香港青年陳升去年8月從英國留學歸來，帶團隊入駐前海深港青年創新創業夢工場，成立前海學術科技有限公司，主營業務是解決物流配送的「最後一公里」以及進口零食電商平臺。創業時間雖不長，但其創業項目已進入天使輪融資階段，有基金願聯合其他基金投資5,000萬元人民幣。

而19歲就出來獨立打拚的澳門青年林健龍，放棄

了在澳門賭場貴賓廳的家族生意，誓言「不成功不回家」。依靠不懈努力，去年6月，由他領銜擔任CEO的珠海橫琴信驛跨境電子商務有限公司，在近200個申請項目中脫穎而出，成為首批入駐創業谷的30個項目之一，即第一批「琴澳種子」。

深港合作升級 提供發展空間

閻小培此行先後考察了前海深港合作區前海管理局、前海深港青年夢工場、中青寶互動網絡股份有限公司等，聽取了前海管理局局長杜鵬對香港青年創業扶持政策的匯報，實地了解香港青年在深圳前海創新創業項目的運行情況。

她表示，深港合作是成立深圳經濟特區的目標之一，隨着兩地合作共贏的模式日趨成熟，合作領域的廣度、深度都將升級。

她指出，前海作為深圳特區的新高地，將其打造為現代高端服務業的中心，不僅利於深港合作的創新驅動，對於自貿片區、深圳、廣東乃至國家的經濟發展都非常重要。創新創業為深港兩地青年都提供了廣闊的發展空間，其中科技和經濟的深度融合、思想和文化的高度融合，將形成良性循環。

時代呼喚新的中國智慧

5月17日，習近平總書記在哲學社會科學工作座談會上的講話中強調：「這是一個需要思想而且一定能夠產生思想的時代」。這既表達了時代對於思想者的召喚，也傳遞出思想者對於時代召喚的積極回應。

人是能夠思想的存在者。憑藉思想，人成為了萬物之靈。思想不僅能顯現現實，而且能指引現實，這正是思想的神奇偉大之處。在一切思想形態中，哲學是最高的，因為它是時代精神的精華。哲學一向被理解為「愛智慧」，它通過思考存在，說出了智慧，為人們指出了一條光明寬廣的大道。

在漫長的歷史長河中，中國產生了儒道禪等偉大的智慧。自唐宋以來，中國的知識分子就行走在儒道禪之間。儒家的主要人物孔子、孟子說出了社會之道；道家的主要人物老子、莊子說出了自然之道；禪宗的主要人物慧能等說出了心靈之道。儒道禪所闡述的社會、自然、心靈之道，涉及人生在世的整體，引導人達到完滿的存在狀態。中國傳統智慧揭示出人的最高理想，即「天人合一」。這裡的「天」不僅具有自然的意

義，而且具有社會和精神的意義。

近現代以來，中國傳統思想備感壓力。一方面，西方思想被引入中國。這其中包括了科學與民主的思想，也包括了個人主義和人道主義。其中，個人主義、金錢至上等西方價值觀對中國傳統價值觀帶來衝擊，引發許多思想上的困惑。另一方面，馬克思主義在中國廣泛傳播。這為中國人民的解放事業指明了方向，同時對中國社會的方方面面產生了深刻影響。與此同時，近現代的中國思想也包括了自身傳統的延續。儒道禪都試圖結合中西，返本開新。

今天，如何彰顯中國思想的時代特點和時代精神？如何創造新的中國智慧？

首先，要立足當代現實。思想要聽從時代的召喚，只有與時俱進，思想才能創新。從中國來說，這是一個從前現代到現代的轉變時期，也是從農業文明到工業文明、從自然社會到技術社會、從宗法關係到契約關係的轉變時期。從世界來說，這是一個全球化的時代，也是一個技術不斷進步和市場日益擴大的時代。這個時代的新問題，如生態危機、文

■作者 彭富春



■致公黨中央副主席閻小培（左4）率調研組在深圳參觀前海自貿區展館。

網上圖片

毛澤東題「為人民服務」的由來

毛 民 服 務 王 洋

■毛澤東手書「為人民服務」。

網上圖片

重慶談判期間數次與毛澤東晤談

很多人知道「為人民服務」這五個大字，也有很多人知道「為人民服務」是中國共產黨的根本宗旨。1944年9月8日，在延安各界為中央警衛團戰士張思德舉行的追悼大會上，毛澤東作了《為人民服務》的著名演講。黨的七大正式把「為人民服務」的思想寫進黨章。但很少有人知道，1945年抗日戰爭勝利後，毛澤東赴重慶進行國共兩黨和平談判期間，為《大公報》題寫了這著名的五個大字。

在上世紀30年代，國民黨要求各個報刊一律稱共產黨為「共匪」，只有張季鷺主筆的《大公報》從未服從這個命令。抗日戰爭爆發後，張季鷺積極主張聯合抗戰，不僅對中共的報道升級，積極報道八路軍及新四軍最新戰況，而且派記者採訪毛澤東等中共領導人。

最早提議「毛蔣會」的媒體

《大公報》是最早提出蔣、毛會晤建議的新聞媒體。早在1941年5月23日，《大公報》在一篇社評中就提出，為解決國共之間的摩擦，達到「誠意合作」之目的，「最好毛澤東先生能來重慶，與蔣委員長徹底討論幾天」，以便對國家前途的基本認識達到一致的諒解。

1945年日本無條件投降後，國共兩黨開啟重慶談判，《大公報》又成為了最早得知這一消息的媒體。除像其他各報一樣刊登新聞稿和蔣介石邀請毛澤東電報全文外，還在當天發表了充滿激情的社評，對和平談判給予很高的評價。

8月28日，毛澤東到達重慶，《大公報》派出記者專門到機場進行了現場採訪。次日，在要聞版頭條以《毛澤東昨抵渝，周恩來王若飛亦偕來，蔣主席昨晚宴於山洞》為題作了報道，並發表了社評《毛澤東先生來了！》：「現在，毛澤東先生來到重慶，他與蔣主席有十九年的闊別，經長期內爭，八年抗戰，多少離合悲歡，今於國家大勝利之日，一旦重行握手，真是一幕空前的大團圓！認真地演這幕大團圓的喜劇吧，要知道這是中國人民所最嚮往的！」



■時任《大公報》總編輯王芸生。

網上圖片

防衰老 50歲、60歲、70歲該補什麼？

委員
養生堂

50歲：鈣、維生素D及歐米伽3脂肪酸、益生菌

50歲後，骨質流失加快，尤其是女性。建議這個年齡段的男性每兩天補充600國際單位的維生素D和1,000毫克的鈣；女性補鈣應達到1,200毫克。良好食物來源有：金槍魚、鯖魚、奶酪、蛋黃等富含維生素D；牛奶及奶製品等富含鈣。

歐米伽3脂肪酸對減少人體各重要器官的發炎風險有重要作用。專家推薦，每日補充劑量為1,000毫克（包括EPA和DHA）。良好食物來源有：亞麻籽油、核桃、鮭魚、毛豆。

通過補充益生菌，可以改善腸道環境，增強人體對養分的吸收效率。建議每周安排幾天補充10億~100億CFU單位（菌落形成單位）的益生菌。良好食物來源有：酸奶、泡菜等。

人過中年，身體機能自然退化，人體對維生素和礦物質的吸收效率降低，因此需要針對性地補充一些營養素。那麼，50、60、70歲各年齡段的人，需要加強補充的營養素各有哪些呢？

60歲：維生素B12、歐米伽3脂肪酸、維生素D

一項研究指出，老年人即使輕微缺乏維生素B12，也會增加罹患癡呆症的風險，而老人胃酸分泌量減少，這會影響人體對食物中維生素B12的吸收。建議老年人每天要補充2.4微克維生素B12。良好食物來源有：貝類、動物肝臟、海魚、牛肉等紅肉。

歐米伽3的推薦補充量仍為每日1,000毫克（包括EPA和DHA）；補充維生素D的理想做法是曬太陽，但老人身體利用陽光合成維生素D的能力下降，因而需要從其他途徑補充。

推薦每日補充600國際單位的維生素D。

70歲：維生素B12、維生素D、蛋白質

70歲以上老年人提倡使用營養補充劑充維生素B12，推薦攝取量為每日2.4毫克。維生素D補充量應提高至每日800國際單位。

老人對蛋白質的吸收能力下降，會加快肌肉流失。人體肌肉流失量一旦超過10%，免疫系統就會失常。推薦70歲以上老年人每日補充20~30克乳清蛋白以增加人體蛋白質。

良好食物來源有：牛肉、雞肉、大豆、杏仁。

■記者 董晨靜 整理

